

三季度“最美常州人”“常州好人”发布

9月20日,常州召开“常有榜样”先进典型新闻发布会,发布三季度“最美常州人”和“常州好人”。据悉,为了进一步推进尚德之城建设,常州持续打造“常有榜样”平台,把好人模范和道德典型的事迹传遍千家万户,引导人们学习和争当模范,在全社会形成向上向善的强大力量。

据介绍,12人获评三季度“最美常州人”。其中,4人获评“最美基层共产党员”,分别是溧阳市竹箦镇姜下村党委书记、村委会主任吕岗华;常州市第一人民医院医务处主任,肾内科、血液净化中心主任杨敏;国网常州供电公司配电运检中心配电运检三班班长王滨;新北区西夏墅镇梅林村党总支书记吕小燕。4人获评常州“最美退役军人”,分别是江苏杰记农业科技有限公司董事长、总经理周振峰;江苏雷利电机股份有限公司董事长苏建国;桑普农机(常州)有限公司总经理庄晓华;

武进区洛阳镇马鞍村党总支书记郁军。4人获评常州“最美教师”,分别是武进区星河实验小学党支部书记、校长庄慧芬;金坛段玉裁实验小学副校长邓黎莉;溧阳市竹箦中心小学工会主席郑洪青;江苏省武进高级中学副校长,青海省海南藏族自治州高级中学党委副书记、校长(挂职)徐红芬。

同时,16人(组)入选今年第三季度“常州好人”,他们是:12年免费送考的溧阳市出租车爱心车队,无偿献血2万毫升的“帅哥”帅健强,搭载希望之光的货运司机刘永振,勇救落水婴儿的溧阳侠士钱康,勇救落水儿童的六旬夫妇柏国华、程红梅,冰冷河水中救人的勇士吴奇龙,救人不留名的好心骑手聂俊鹏,拾金不昧的守信青年史竹清,扎根“三农”一线的兽医师王广波,耕耘植保三十载的“老农技”邹国强,酷爱研发的“消防工匠”孙爽爽,火车维修班里的青年

技师伏宇璐,二十八年“税益人生”的税务标兵潘伟,与病魔“抢”儿子的勇敢妈妈李美芳,无悔付出的暖心妻子张爱萍,“孝爱”常驻心间的好儿媳黄淑君。

据介绍,今年下半年,常州市文明办将继续推出两项典型选树活动:一是评选表彰第八届常州市道德模范,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,本届道德模范共评选“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类;二是评选表彰常州市诚信系列典型,将评选出50位常州市季子诚信之星,20位常州市季子诚信个人,10个常州市季子诚信街区(商圈)。通过加大宣传力度、放大正能量,把好人模范和道德典型的事迹传遍千家万户,引导人们学习和争当模范,在全社会形成向上向善的强大力量。

常轩 葛小林

原创锡剧《燕双飞》亮相紫金文化艺术节

9月20日晚,由常州市锡剧院创排的大型原创锡剧《燕双飞》在宿迁市宿豫大剧院成功会演,作为新创剧目亮相2023紫金文化艺术节。

锡剧《燕双飞》聚焦“四个讴歌”,以“两弹一星”功勋奖章获得者钱学森及妻子蒋英为主人公,别开生面地从蒋英的角度切入,讲述她与钱学森将祖国命运与个人理想追求紧密联系,彼此相知、相爱、相望、相守的动人故事,并通过俩人的情感婚姻经历,折射时代变迁,展现两人炽热的爱国情怀和崇高的民族气节,讴歌伟大的“两弹一星”精神,

饱含中国价值和中国力量。

该剧特邀江苏戏剧文学创作院院长、国家一级编剧罗周担任编剧;著名导演艺术家、上海越剧院国家一级导演童薇薇担任总导演;优秀青年导演胡翰驰、常州市锡剧院院长孙薇担任执行导演。同时,还集聚了编舞、舞美、灯光、作曲、化妆造型等国内一流的艺术家们,组成高水平的主创团队,强强联手,阵容强大。为培养院团新生代力量,延续锡剧传承与发展,剧中主要角色由常州市锡剧院第六代、第七代青年演员担纲,以剧目磨练

青年演员演技,带动青年人才成长。此外,该剧在风格上进行创新与尝试,将锡剧与音乐剧的风格相结合,为剧本赋予婉约之境,将赤热的爱国情感融入其中,刚柔相济,呈现出“诗剧”风格。

作为常州市重点创作剧目,锡剧《燕双飞》入选江苏省艺术基金扶持项目和省重大题材文艺创作重点跟踪(资助)项目,并于今年3月31日作为“2023常州文艺精品展演季”的首场演出在常州大剧院成功完成首演,票房刷新近年来常州新创戏曲首演票房纪录。常文旅 张敏

两名路人纵身一跳,救下轻生女子

9月15日下午,溧阳南渡中桥上发生惊险一幕,一女子跳河轻生。两名路过群众见状,立即跳进河中施救,成功把女子从死亡边缘拉了回来。近日,溧阳市见义勇为基金会随即对救人的芮建卫、潘永伟进行了慰问奖励。

现代快报记者了解到,由于连日下雨,南渡中河里水位高涨,水流湍急。当时,落水女

子在水中上下起伏,情况十分危急。事发时正好有船只经过,周围的群众在岸边大声呼救,其中一艘船上的人员立即扔下救生圈,但没有套中正在挣扎的女子。

正在附近的芮建卫赶到岸边,不顾危险,迅速纵身跳入了河中。他在水中拿到救生圈后,立即拼命游向落水女子,将救生圈套在女子身上,拉着她往岸边游去。正好路

过的潘永伟见此情形,也立即跳入水中,两人合力将女子拉到了岸边。这时,接到报警的民警、救护人员都已赶到现场,女子随即被紧急送到医院治疗。

溧阳市公安局迅速对芮建卫、潘永伟见义勇为的事迹进行确认并上报。溧阳市见义勇为基金会随即对芮建卫、潘永伟二人进行了慰问奖励。

张亮 葛小林

丁堰街道打造“运河边党课”品牌 让红色成为运河的最美底色

前不久,在江苏华电戚墅堰发电有限公司,运河红色文旅宣讲员胡君杰带着前来研学的孩子们追溯公司发展历史、学习党建文化,厚植爱党爱国情怀。

丁堰街道利用得天独厚的红色资源禀赋,打造了“运河边党课”品牌,邀请市委党校老师、专家学者、党员骨干、劳模先锋等人员,组成“运河红色文旅志愿服务队”,开展示范式、体验式、实境式、指尖式课堂,推动党员教育有声有色,理论武装入脑入心。

作为年轻一代党员先锋,戚电公司党建工作部团委干事胡君杰成为了服务队的一员。目前,“运河红色文旅志愿服务队”吸纳了近50名宣讲员,他们在运河中心地带,常态化设立运河历史、政策理论、基层党组织建设、社区治理、志愿服务等主题课堂。

去年9月,运河党建文化公园开园,园内布局红船广场、学习广

场、宣誓广场、工人广场、钟塔广场等五大核心区,成为开放式、共享式、全天候的休闲活动场所和党性教育阵地。

“整合‘一河两岸’红色资源,串点成线绘制运河红色地图。”丁堰街道组织委员陈静介绍,伴随运河党建文化公园开园,精雕运河党建文化示范带,运河党建的美丽风景成为丁堰文旅一大特色。

常宝钢管党群服务中心、大运河工业遗产展览馆、丁堰社区第一网格党群直通站……翻开地图,16个充满党建元素的红色点位,“精心打造3条红色线路,即红色精神传承线路、红色工业焕新线路、红色服务暖心线路,可供党员群众学习红色精神、感受工业文旅、享受贴心服务。”陈静说。

依托红色线路,丁堰街道举办了党史知识竞赛、寻访运河红色记忆摄影大赛、运河文化节等主题活动,红色基因代代相传,运河文化

生生不息。同时,发挥党群服务中心阵地作用,开设“古运红党建研学”专栏,实现线上线下同频发布,累计接待逾千人参观学习。

群众需求在哪里,党员服务就在哪里。丁堰街道还以“龙城红色驿站”为抓手,依托运河沿线非公企业门卫、社区网格党群直通站、秋白书苑等场所设立“丁香暖心驿站”,每个驿站都配备应急包、饮水机、纸巾、充电器等,为新业态群体党组织和党员开展工作与活动提供便利。

“今年,我们深化运河党建文化示范带建设,进一步拓展党建覆盖面,构建资源整合、集群发力的运河党建文化示范圈。”丁堰街道党工委书记蒋政剑表示,接下来,街道将持续深挖运河两岸红色家底,联合沿线单位,探索建立大运河红色工业联盟,开展党建联建共建活动,让红色成为运河的最美底色。

李佳蔚 陆文杰



院士进校园,共话科技报国梦 通讯员供图

院士与小学师生共话科技报国梦

“我有一个院士梦,梦里是浩瀚的星河,是腾飞的火箭……”作为2023年“全国科普日”的重要活动,近日,中国工程院院士龙乐豪再次来到天宁区龙锦小学,与同学们共话科技报国梦想。

龙乐豪院士与天宁和龙锦小学的缘分由来已久。2021年10月,龙院士第一次走进龙锦小学,通过生动有趣的科学教育讲座,引领莘莘学子踏上探访群星的美妙旅程。今年5月,在“红船到飞船”全市首个大中小学思政课一体化共同体建设启动仪式上,龙院士也送上了祝福寄语。

据悉,天宁通过组织开展好每一主题科普宣传活动,创新活动载体,丰富活动内容,充分利用科

普资源助推“双减”工作,为社会公众尤其是青少年群体量身打造更多沉浸式的科普体验,实现科学普及“零距离”。为深入践行“科技创新要从娃娃抓起”的理念,以伟大的科学家精神感召、引领、激励青少年从小树立献身科学事业的雄心壮志,活动现场,龙锦小学、焦溪小学、凤凰实验小学、北环小学、丽华三小、博爱小学、兰陵小学等7所学校成立天宁区“北斗七星”科技联盟校。同时,全市首批2家青少年院士科普站揭牌;张建宇、张国成等12人被聘为首批常州市“科普大使”;全国科学家精神教育基地——华罗庚纪念馆授牌。

罗翔 葛小林

交通执法开展燃气安全专项整治

中秋、国庆双节来临之际,常州市交通执法部门紧盯燃气安全,围绕瓶装液化气配送中存在的违规送气、非法运输、违法经营等行为,与住建、公安、市场监管等部门联合开展专项整治行动。

9月21日,常州市交通执法三大队联合天宁区住建局、市公安局天宁分局、天宁交警大队等部门在天宁辖区开展联合整治行动。行动现场,交通执法人员对瓶装液化气危险品运输车辆车资质、电子运单、应急防护措施等进行检查,并同步开展普法宣传教育。执法人员还对瓶装液化气源头企业开展联合检查,各部门依据职责分工,对

源头企业安全生产责任制、应急预案、充装卸驳运输等全链条环节人员从业资质等进行全面检查,要求企业负责人全面落实安全生产责任制到人,加强从业人员安全教育,及时排查各环节风险隐患,确保经营安全、有序。

下一步,常州市交通执法部门将依据燃气安全专项整治工作要求,加强部门协作,通过联合惩戒、行刑衔接、以案释法、警示教育等措施,严格查处非法运输等违法行为,强化危险品运输企业源头监管,切实保障人民群众生命财产安全。

谢涛 葛小林

溧阳成立交通党建联盟服务品牌

9月20日下午,溧阳市交通运输局举办“一号先锋,一路同行”党建联盟签约仪式,旨在更好秉承“品质城市、交通先行”的发展理念,推动交通建设、仓储物流、邮政快递、重点企业等领域的党建工作互联互动,助力溧阳综合实力全方位、高质量发展。

据悉,此次党建联盟,由该市交通运输局联合溧阳国投、溧阳港务、溧阳邮政、苏控集团、宝润钢

铁等大型企业,成立以“党旗引领、聚力共进、优势互补、资源共享”为宗旨的党建联盟,唱响“一号先锋,一路同行”溧阳综合运输党建服务品牌;聚焦重点业务,凝聚综合运输合力,通过“党”统领各方,通过“建”形成工作矩阵,通过“联”发动更多群体,通过“盟”形成共同价值导向。

张国芳 葛小林

男子翻越桥栏意外坠桥 金坛消防紧急救援

9月19日中午,常州市金坛区南新桥有人坠桥。接到报警后,南环路消防救援站随即前往救援。到达现场后初步检查,有人倒在河岸边,由于身体受伤无法移动,被困在了桥下,具体伤情不明。情况紧急,消防队员立即进行救援。多名消防员将被困人员移动至多功能

担架,合力抬上岸边,成功解救并交于120救护车前往医院救治。

据悉,现场坠桥男子是在翻越桥梁护栏时不小心坠落,消防在此提醒:翻越桥梁护栏等危险动作不可取,遇到困难请及时拨打119求助。

通讯员 陈宇翔